

Santander, un mes... 8 rs.  
trimestre, 21  
Provincias, 3 meses... 22  
Ultramar 8 meses... 104  
Extranjero, 6 meses... 104  
Numeros sueltos, 2 cuartos.

# LA VOZ MONTAÑESA

Diario político, de noticias y comercial.

Santander.—Jueves 27 de Junio de 1878.

## Hielo de Noruega

Se vende en el CAFÉ SUIZO.

### SOCORRO A LAS FAMILIAS DE LOS NAUFRAGOS.

Tenemos entendido que la diputación provincial piensa repartir entre las familias de los naufragos de la provincia del 20 de Abril último las 28 mil y pico de pesetas que ha recibido de la junta que se constituyó en Madrid en los primeros días del siniestro para fomentar la suscripción, y cuya distribución la verificará entregando igual cantidad a todas las familias, de conformidad con los deseos de la citada junta.

Nosotros, en vista de esto, no acertamos a explicarnos el por qué existen en la capital dos juntas, una local y otra provincial, ni menos que estas traten de proceder con el mejor acierto en la distribución de los fondos recaudados, cuando por órdenes de otra se van a efectuar repartos sin conocimiento de aquellas ni que obedezcan a una base de justicia, cuál debieran obedecer.

La suscripción ha tenido por objeto socorrer las familias de los naufragos, y dicho se está que para que el socorro sea una verdad, tiene que ajustarse a las necesidades de cada una de dichas familias, amen de resolver antes de hacer la entrega otras dificultades que desde luego se presentan por el estado en que se encuentran varias de aquellas, de menores en unas y en otras algo más, que no es oportuno decir ahora; y motivo por que, tanto la junta local como la provincial, han nombrado dos comisiones para que investiguen el número de familias de los desgraciados naufragos, viudas e hijos con que quedaron, los menores que existen y otros datos importantes que tiendan a ilustrar a las respectivas juntas, para que los donativos respondan al objeto de la suscripción y a la voluntad de los que contribuyeron a ella.

De seguro que nadie afirmara que el reparo se verifica con justicia, si á una viuda que ha quedado sin hijos ó con uno solo, se le entrega igual cantidad que á la que quedó con cinco ó seis. Además, antes de proceder a efectuar los repartos, tiene que resolverse en presencia de los datos del número de familias desgraciadas, quiénes van á ser tutores de los menores que han quedado, para recibir el importe que á estos les corresponda.

Cómo sin tener estos antecedentes ha podido resolver la junta de Madrid que se entregue igual cantidad á unas que á otras familias?

Cómo sin saber quién ha de encargarse de lo que corresponde á los menores han indicado el modo con que deba hacerse la distribución?

Nosotros que conocemos la fórmula con que se han abierto las suscripciones en toda España, que no ha sido otra que para socorrer á las familias de los naufragos del 20 de Abril último; creemos que todo reparte que se verifique sin llenar este deseo del suscriptor, es un abuso que se comete sin atribuciones, lo mismo por la junta referida, que por la nacional, que, por la local y provincial de esta ciudad, y que por tanto, debe meditarse mucho acerca del particular, antes de causar los perjuicios consiguientes á tan desgraciadas familias.

Por otra parte vamos también á permitirnos hacer la siguiente pregunta:

La junta provincial tiene ó no autorización para intervenir en la distribución de todos los fondos que se recaudén para las familias de los naufragos de la provincia? Si no la tiene, si su misión está limitada á repartir aquellas cantidades que se le quieran entregar, nos parece ridícula su existencia, y por tanto somos de opinión que debiera disolverse, dejando que la junta local distribuya lo de la capital y la diputación lo de la provincia. De este modo no asumirá la responsabilidad que hoy tiene si consiente que tanto la Junta de Madrid, como la local, como la diputación, distribuyan á su gusto las cantidades que recauden.

Creemos que este asunto merece ser tratado seriamente, y si no es posible encauzarlo de modo que para resolver en definitiva respecto de la distribución y entrega de todos los fondos recaudados, procedan de acuerdo con la junta provincial, la local y la diputación, insistimos en lo dicho, esto es, que sobre aquella junta, cuando tan secundario es el papel que se le reserva, y tan importante la responsabilidad, como lo demuestra su título, ante la consideración de todos.

### Ecos políticos.

Los periódicos ministeriales que recibimos ayer apenas si se ocupan de otra cosa que de la enfermedad de la reina Mercedes. Todos ellos relatan minuciosamente el curso de la dolencia que, como ya saben nuestros lectores, ha tenido un triste desarrollo.

Paralizada por tanto la política, suspendidas las sesiones de las Cortes y preocupada la atención pública con este suceso, vamos á copiar algunos de los párrafos más interesantes de una carta que nos remiten de Madrid dándonos algunos detalles sobre este tristísimo asunto:

«La enfermedad de la reina que en la madrugada de hoy tomó proporciones muy alarmantes, embargó todos los ánimos, y todos, absolutamente todos los hombres políticos, ni hablan ni se ocupan de otra cosa que del peligro inminente que amenaza á la augusta enferma, cuyos desconsolados padres, desde el momento que llegaron, no se han separado de la cama.

El duque de la Torre, que debió salir para

las cuatro de la madrugada se reunieron en palacio los ministros, las autoridades superiores y altos dignatarios, y a las cuatro y media se le administró el Santo Viatico, que recibió lo mismo que los Santos Oleos, con muestras llenas de verdadero y santo fervor, rezando de cuando en cuando sus oraciones de costumbre, pidiendo a Dios por la salud de su alma, que es de lo que con más ahínco se ocupa.

Otros momentos dirige á sus atribulados padres y augusto esposo toda clase de consuelos y les exhorta á que se conformen con la voluntad de Dios, a quien deben suplicar y rogar por la salvación de su alma.

Estas pláticas de la enferma, que conserva las facultades mentales, hacían derramar torrentes de lágrimas á las pocas personas que rodeaban el lecho del dolor.

En el salón de conferencias hay grandes y acaloradas polémicas sobre las causas que han podido influir en el estado de inmenso gravidad en que se halla la reina.

Y todos unánimes é inspirándose en el mismo sentimiento, no tienen palabras más que para lamentar la pérdida de la ilustre señora.

El nuncio de su Santidad, por delegación, porque se creyó que la muerte sobrevenía en seguida, dió la bendición apostólica esta madrugada, que ha sido confirmada por telegrama de esta tarde del Santo Padre.

En todas las iglesias se celebran rogativas para alcanzar de Dios la salud de la enferma.

Los templos llenos de gente.

Varias empresas teatrales han suspendido sus tareas.

El cuerpo diplomático extranjero se constituyó en el régio alcázar, donde está también el ministerio reunido.

De tres en tres horas se comunica á los gobiernos de Europa el estado de la reina.

El marqués de Núñez y otras notabilidades médicas fueron llamados anoche, celebrando una junta con la facultad de cámara.

Dicen que la discusión ha sido muy animada sobre el diagnóstico y tratamiento.

La reina, como si hubiera podido ser capaz de ofender á alguien, ha pedido perdón á cuantos la han rodeado, rogándoles pidan á Dios el eterno descanso de su alma.

El duque de la Torre, que debió salir para sus posesiones de Arjonilla, ha suspendido su viaje por efecto del acontecimiento triste que embarga los ánimos. Ayer a las seis de la tarde el duque de la Torre fué á ver á los duques de Montpensier para manifestarles el profundo sentimiento que le causaba la gravedad de su augusta hija. La duquesa de la Torre y otras señoras de la aristocracia, que tenían dispuesta hoy una gira en la posesión de Vista Alegre, la han suspendido por aquel motivo doloroso. El Imparcial dice hoy que anche el duque de Montpensier tuvo una larga entre-

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
San Francisco, 30, principal  
Se admiten anuncios y comunicados á precios convenientes.  
La correspondencia dirigirse al Director.  
XI año 1000 la edición  
NÚM. 1103

vista con la facultad de la real cámara, á fin de conocer minuciosamente todos los antecedentes de la enfermedad.

Mis noticias están conformes con las del colega, y según se ha dicho por personas al parecer competentes, el Sr. Corral, que el que únicamente ha entendido en el más hasta hace cinco días, es el que suministro al duque los datos que deseaba conocer, y los demás señores de la real cámara dieron cuenta del padecimiento desde que en él tuvieron intervención.

En el salón de conferencias del Congreso se ha dicho esta tarde, no se con qué fundamento, que varios próhombres han recibido ayer por el correo interior una hoja clandestina, en la que se habla de un asunto de importancia y de actualidad, en tales términos, que no me atrevo ni siquiero a indicar por razones fáciles de comprender, mucho más cuando en aquella se trata de personas de cierto carácter, y no se tiene ni puede tenerse la evidencia de lo que en ella se relata.

Después de lo que precede, he aquí el último telegrama que recibimos ayer:

«Madrid 26, 4-15 t.

Oficial: á las doce y veinte minutos de hoy ha fallecido la reina.

La Bolsa y círculos políticos se han cerrado.

Nos explicamos el sentimiento que habrá causado en todos los partidos la muerte de tan virtuosa señora, por la temprana edad en que ha bajado al sepulcro, y porque en su breve paso por la tierra, la bondad de la niña reflejada en la esposa, había conquistado el aprecio de todos que hoy con gran dolor le tributan.

Há tiempo que la prensa se está ocupando de la salud de Su Santidad Leon XIII, asegurando que ofrece serios temores.

Un periódico de Málaga viene a corroborar esta opinión en una carta que publica, que contiene, entre otros, los siguientes párrafos:

«Una de las cosas que los cardenales reunidos en Cónclave tuvieron en cuenta para eleger Papa al cardenal Pecci, fué sin duda alguna el que además de su gran inteligencia venia disfrutando de una enviable salud, cosa bastante rara en los hombres que llegan á cierta edad después de haber gastado la mayor parte de la vida en penosos trabajos intelectuales que tanto aniquilan. Pues bien, desde que Su Santidad Leon XIII publicó su encíclica, se siente indispuesto, siendo ya tan graves los síntomas de su enfermedad, que segun importantes correspondencias recibidas de Italia esta mañana, se teme que el Papa muera quizás antes de dos meses, fundándose los que tal aseguran, en que difícilmente pueda digerir y en que todos los días le acometen frecuentes desmayos que le privan del sentido.

El mismo Pontífice conoce su situación des-

— 355 —

guido del hierogramata Fares. Sobre el pecho del noble personaje brillaba el collar orígen de las desventuras de Kemis. En la calle estacionaban multitud de carros de carros de caza y una turba de osos y soldados.

— Señor, dijo Fares: ¿querías conocer al infame que os apoderarse de la regia joya? Hémosle aquí; y extendió su mano señalando el lecho donde yacía el jóven Teory.

— Es inocente, exclamó Teory arrojándose á los pies del desconocido, en quién había adquirido el Faraón; gracias á la Fívora de oro que adornaba su tesch (gorro militar).

— Levanta, Teory, dijo Amenofis I.

— Conoces mi nombre, exclamó ella con la mayor sorpresa.

— Si, Kemis le hizo llegar hasta mis oídos momentos antes de que yo te entregase este collar como un recuerdo.

— Un regordel murmuró el hierogramata confundido.

— Crees, continuó Amenofis dirigiéndose á Fares, que existe en Egipto quien ose tocar las insignias regias? Y tú, Kemis, ya que mi don no te ha hecho tan feliz como yo creía, dime qué deseas.

— 354 —

dicir estas palabras, Kemis, recordando la aventura del collar, dejó caer tristemente la cabeza.

— Cuéntanos tus desgracias, dijo cariñosamente el anciano. Aquí solo hay corazones que desean participar de tus penas.

Kemis refirió los sucesos que conocen nuestros lectores. Al acabar la relación de sus desventuras Teory, volviéndose á su padre, le dijo:

— Ah! padre mío, nosotros no le abandonaremos aunque sea pobre.

— Nunca Termotá preguntó su huésped si era pobre ó rico, Nomarea ó esclavo.

Kemis quería demostrarle un agradecimiento grande cuando una fuerte trepidación producida por varios carros de bronce comovió las paredes de la casa de Termotá.

— Es sin duda Amenofis, dijo el anciano, que marcha de caza á Sakura.

Doce golpes resonaron en la puerta de la pobre morada. Termotá añadió sin inmutarse.

— Aguarda un instante mientras me oculto en lugar seguro.

La pherta fue golpeada de nuevo. Teory abrió la puerta y vio que Termotá se había ido.

Un hombre de elevada estatura penetró ses

— ¿Qué importa, si es miyo? — dijo Ángel.

— Tuyo? Esa alhaja es robada.

— Robada? repitió con espanto la joven.

— Conozco este collar, mira su cartucho, os afirmó el viejo cogiéndole y volviéndole la cara.

— Una de las cosas que los cardenales reunidos en Cónclave tuvieron en cuenta para elegir Papa al cardenal Pecci, fué sin duda alguna el que además de su gran inteligencia venia disfrutando de una enviable salud, cosa bastante rara en los hombres que llegan á cierta edad después de haber gastado la mayor parte de la vida en penosos trabajos intelectuales que tanto aniquilan. Pues bien, desde que Su Santidad Leon XIII publicó su encíclica, se siente indispuesto, siendo ya tan graves los síntomas de su enfermedad, que segun importantes correspondencias recibidas de Italia esta mañana, se teme que el Papa muera quizás antes de dos meses, fundándose los que tal aseguran, en que difícilmente pueda digerir y en que todos los días le acometen frecuentes desmayos que le privan del sentido.

— Esta joya es el presente de un desconocido que se me ha dado y no soy yo quien la devuelvo.

— Un desconocido poseer joyas de tal valía! ¡Mientes! contestó el hierogramata.

— De estos lugares! ¡Ay de ti si los emisarios del Faraón descubren que eres el ladrón de esta rica prenda!

Kemis, turbado, dirigió á Satpemaa suplicante mirada; mas ella, señalándole la entrada de la estancia, le dijó fríamente:

— Olvida hasta mi nombre.

— Pues bien, dijó el jóven y recobrando su energía, dadme el collar, le quiero y avanzó hacia Fares en ademán agresivo.

Las mujeres lanzaron agudos gritos, y el hierogramata, alzando la voz, gritó:

esperada; como lo prueba el hecho de haber pronunciado las siguientes palabras el dia 12: *Mi reinado será muy corto.* ¡Por qué? le pregunta el cardenal Simoni, que en aquel momento se encontraba á su lado. Y respondió el Papa: *Porque tengo fuego en el estómago.* Al dia siguiente el fuego de la fiebre postraba en el lecho al sucesor de Pio IX.

*La Nueva Prensa* agrega:

«Suponemos que los periódicos ultramontanos que se dicen conocedores de cuanto en el Vaticano ocurre, no dejarán de decirnos hasta qué punto son exactas las noticias del correspondiente»

Conque... hasta qué punto son exactas, ya verá el colega como no logrará lo que desea.

Parce que del 2 al 4 del próximo Julio saldrá para Paris el capitán general de Madrid señor Primo de Rivera.

Del 7 al 8 del mismo se espera llegue el general Jovellar, que, según nuestro correspondiente, parece que también hará su viaje al extranjero.

*Coincidencias.*

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de autorización para plantear los presupuestos de Puerto Rico, ha acordado el desechar los recargos que se consignan en dichos presupuestos, a menos que no sean discutidos por la Cámara. En este supuesto, los dos vocales de dicha comisión, favorables al proyecto, han dado cuenta al Sr. Elduayen del citado acuerdo, a fin de buscar una fórmula conciliadora que sea aceptable por dicha comisión.

Nos parece difícil que logren su objeto, pues acerca de un asunto de tanta importancia no hay términos medios que satisfagan los intereses del comercio nacional, altamente perjudicado con las reformas propuestas por el ministro de Ultramar.

El Sr. Sierra y Durán ha presentado á la Sociedad económica sevillana de Amigos del País el siguiente proyecto, que tiende á propagar instrucción por medio de la iniciativa individual, de que tanto carece la mayoría del pueblo español.

Nosotros consideramos muy digno de tenerse en cuenta dicho proyecto y de que las asociaciones particulares como la enunciada se ocupen en planteárselo, para contribuir al levantado propósito á que se dirige el notable trabajo del mencionado señor.

He aquí las bases del proyecto:

1.º Se creará dentro de nuestra Sociedad, una asociación destinada á difundir los conocimientos primarios entre las clases jornereras.

2.º Cada socio inscrito se obliga á enseñar á leer y á escribir á dos personas por lo menos, bien por sí y directamente, ya valiéndose de otros medios.

3.º Como este compromiso es puramente personal, y de su cumplimiento ha de responderse personalmente, se llevará un libro en secretaría donde consten los nombres y domicilios de las personas suscritas, insertos de su puño y letra. La lista de estos nombres se publicará en los periódicos de la capital.

4.º Por la junta directiva se tomarán las oportunas medidas á fin de que, enterados todos los señores socios del proyecto, puedan manifestar su adhesión á él.

5.º Se consideran individuos de esta asociación a todas las personas que quieran ins-

cribirse en el libro de que se hace mérito en la base 3.º, contrayendo las obligaciones consignadas en la 2.º, y recibiendo el nombre de socios si entran á formar parte de la Económica, y el de asociados si únicamente se adhieren á este proyecto.

6.º Con el objeto de acreditar el resultado de estas enseñanzas se verificarán exámenes anuales con las mayores condiciones de publicidad posible, y formándose tribunales competentes y extraños á la Sociedad.

7.º Se establecerán premios en metálico para los alumnos que hayan aprendido más y mejor en menos tiempo.

8.º La Sociedad destinará una parte de sus ingresos para la constitución de estos premios, y se invitará á los particulares, corporaciones e institutos para que coadyuven á esta empresa. Cuando uno de esos donativos baste á cubrir la cantidad que represente el premio, recibirá el nombre del donante á quien se invitará á asistir á los exámenes y á entregarlo por sí mismo á los agraciados, formando parte de la mesa que presida la solemnidad.

9.º Se crearán también distinciones honoríficas y se otorgarán títulos de socios, libres de gastos, para los que acrediten haber enseñado mejor y á mayor número de alumnos, bien por sí ó valiéndose de los medios que su celo les inspire.

10.º Se determinarán, por medio de un reglamento, las precauciones que se crean más convenientes para evitar que los premios, tanto honoríficos como pecuniarios, se dén al factor y á la influencia.

11.º Los socios y los asociados tendrán opción igualmente á las distinciones honoríficas; y los discípulos de estos y aquellos podrán optar igualmente á los premios pecuniarios.

12.º Una comisión especial estudiará el proyecto y formará el reglamento para su ejecución.

Sevilla 14 de Mayo de 1878.—Manuel Sierra y Durán.

Dice *La Iberia*:

Querrán deciros los periódicos ministeriales cómo ha terminado el motín que aquellas Puras de Alfaro promovieron en esta ciudad poco días há con motivo de haber trasladado al capellán D. N. P. desde la iglesia de nuestra señora del Burgo á la mayor de San Miguel?

Las Puras apalearon y apedrearon á un capellán y sacristán que no eran los suyos; hicieron pedazos andas, pendones y otros signos religiosos; y como se hicieron dueñas de la iglesia y de la torre, encastillándose en esta última, será conveniente saber si se tomó por asalto ó por haberse entregado, ó se ajustó algún convenio entre vencedoras y vencidos.

Nos parece que se ajustaría convenio porque es lo más usual en estos tiempos para dimitir contiendas.

Dice *El Anunciador Universal*:

«Parece que á principios del mes de Julio se

publicará una real orden para el pago de los abonares de los licenciados de la isla de Cuba, siendo su cobranza en la caja de Ultramar, verificándose el pago por numeracion, y previniendo que los interesados acudan á tomar número. Están de enhorabuena los acreedores,

que pronto percibirán el total importe de sus créditos sin el quebranto grandísimo que sufren al venderlos á los particulares, y consider-

ramos muy justa la orden de pago en la forma que dejamos indicada.»

Dice *El Solfo*:

«En los círculos políticos se aseguraba anoche á última hora que habían sido llamados al palacio de la Presidencia del Consejo, los señores Sagasta, Serrano y marqués de Sardoal.

Ignoramos hasta qué punto podrá ser verosímil esta noticia.»

### Noticias.

Ha sido autorizado D. Jorge Gautier para desempeñar el cargo de vigilante nocturno particular en las calles de Carvajal, San José y Santa Clara.

Muchos de los buques surtós en la bahía izaron ayer banderas á media asta y cruzaron las vergas, en señal de luto por la muerte de la reina Mercedes.

La estudiantina gaditana recorrió el domingo último las calles del Puerto de Santa María, destinando el producto de la postulación al socorro de las familias de los naufragos de la Costa Cantábrica.

Una mujer sufrió ayer en la Barceloneta, según un diario de Barcelona, una equivocación lamentable, cuyas consecuencias fueron fatales para ella. Estaba limpiando los ladrillos de un piso con ácido sulfúrico, teniendo á su lado una botella de aguardiente. Al sentirse cansada, quiso beber un poco de este licor; pero en vez de tomar la del aguardiente, cogió la botella que contenía el ácido sulfúrico, bebiéndose una regular cantidad del mismo. Cayó inmediatamente sin sentido, siendo trasladada á la casa de socorro, donde se le prodigaron los auxilios necesarios, quedando en un estado bastante grave.

Escriben de Manila que el Viernes Santo se declaró un violento incendio en el arrabal de Tondo de aquella ciudad, quedando reducidas á cenizas en cortísimo tiempo unas 800 casas, muchas de ellas de excelente construcción. Las pérdidas han sido inmensas, pues á la hora del siniestro casi todos los vecinos se hallaban en el templo, y como las campanas no dieron el aviso correspondiente, se encontraron que al regresar á sus casas, éstas habían desaparecido con cuanto encerraban.

Se ha determinado por real orden que en lo sucesivo no se conceda plaza de patron de cabotaje, ni se admita en tal calidad á bordo de esta clase de buques, á quien no pruebe saber leer y escribir en el examen correspondiente, exceptuándose de esta disposición las de embarcaciones de pesca, que no han menester semejante requisito.—En cuanto á los patrones actuales, podrán continuar mandando sus respectivos buques, pero deberán llevar á bordo persona que siempre bajo la responsabilidad de ellos, sepa redactar el diario conveniente para evitar fraudes ó descubrirlos si se llegan á cometer.

Con el epígrafe de «Un drama misterioso», refiere un periódico de París que días pasados fueron extraídos del Sena los cadáveres de dos esposos, jóven matrimonio de Melun, que había ido á pasar un mes en París durante la Exposición: los cadáveres estaban ligados uno á otro.

Los esposos se amaban mucho y eran dueños

de una buena fortuna empleada en el comercio. El 14 del actual salieron del hotel en que se hallaban hospedados, manifestando que iban a Londres; el mismo día telegrafía el marido á su suegra participándola esta misma decisión. Al día siguiente se les extrajo del río.

Los periódicos franceses dan cuenta de una tragedia, de la que París ha sido teatro recientemente.

Los personajes son: un marqués tan noble que sólo el conde de Chambord puede superarle en nobleza; un conde, hijo del anterior, y una antigua actriz del Palais-Royal.

El argumento es muy sencillo: la actriz, que hace cinco años finge amar al hijo, toma cariño á la familia, y ofrece también su amor al padre. Afortunadamente, no hay abuelo.

El padre y el hijo se encuentran en casa de la actriz, median violentas explicaciones y se amenazan: el hijo se destierra voluntariamente y abandona á París.

Es posible que antes de este final, se haya desmayado la actriz; pero nada de esto se ha dicho, tal vez por creerlo inútil.

Ayer atentó contra su vida, infiriéndole una gran herida en el cuello, un marinero, casado y de unos cuarenta años de edad, que vive en el callejón del Can.

Dícese que este infeliz, á causa de una larga enfermedad, no tenía sus facultades mentales en buen estado, y su herida se considera de suma gravedad.

Según parte recibido ayer en esta comandancia de Marina, el vapor *Cuco* que se hallaba en el Boucan, dispuesto á salir con cargo de petróleo, drogas y otros artículos, se incendió ante noche, á cosa de las ocho, haciendo explosión.

Del buque, no queda más que el casco.

Un marinero francés que acompañaba al práctico ha desaparecido.

De la tripulación solo ha resultado un fijo ligeramente herido.

Se ha publicado una circular derogando la real orden de 5 de Abril último, por la que se disponía que en la habilitación de nuevos buques de vapor se exigiese el embarco de maquinistas españoles con preferencia á los extranjeros.

Se halla vacante la notaría de Valle de Cabuérniga, debiendo proveerse dentro del plazo de treinta días.

Del pueblo de Revilla, Valle de Cabuérniga, ha desaparecido una niña de 22 meses, que se supone la han secuestrado; y á pesar de las pesquisas que se han hecho en el día de ayer, tanto por su familia como por los vecinos de dicho pueblo, no hay indicio de su paradero. Si alguno tuviese noticia de dicha niña, póngase a avisar á su padre, Valentín Gómez, que vive en dicho pueblo de Revilla.

Setenta y un días llevan de tinieblas en Barcelona, sin que el tacto del Sr. Aldecoa, ni de aquellas autoridades municipales, hayan encontrado aun el medio de arreglar este delicado asunto. Así lo dice un periódico.

Dice la *France* que con motivo de la fiesta que ha de celebrarse el 30 en París, el gobierno no tomará una medida que equivaldrá a una amnistía parcial:

—A mí! ¡Socorro, socorro!

Sintióse el rumor de gentes que se aproximaban por el jardín. Kemis comprendió lo falso de su situación, y de un salto bajó precipitadamente los escalones del pequeño pórtico, mientras el iracundo anciano lo gritaba:

—En vano huyes la justicia del faraón sahara.

Kemis, aterrado con las palabras que acababa de oír, corría sin saber á dónde. De pronto un velo de sangre pareció extenderse á su vista, y vaciló; apoyóse en el tronco de una acacia; las fuerzas le faltaron, y cayó al suelo exhalando un gemido.

Kemis abrió los ojos y dirigió una atónita mirada á cuanto veía en derredor suyo. Se hallaba en una pequeña estancia blanqueada con esmero. Rústicos muebles de palma la adornaban, y los rayos del sol templados por una esterilla de juncos, penetraban hasta su pobre techo. Junto á él un hombre de avanzada edad, en cuyo rostro se veía la huella de los sufrimientos, hablaba con tenué acento á una joven entregándola al mismo tiempo un puñado de yerbas.

Kemis suspiró involuntariamente.

La joven volvió con presteza su rostro y el enfermo al verla exclamó con asombro:

—¡Teory!

—Sí, yo que te recogí ayer moribundo y que con ayuda de mi anciano padre te he vuelto á la vida.

—Tu padre! repitió el joven. —No me dijiste que había muerto?

Hicelo así por su mandato. Víctima de una infame calumnia, hubo de abandonar á Tynteris y ocultarse. Para evitar toda persecución espació la noticia de su muerte. Solo yo sé que vive porque viene secretamente á verme. Tú también le viste una noche y... pero no te hablemos de esto, añadió Teory enjugándose una lágrima, hoy arriesgando su libertad, ha salido al campo en busca de estas yerbas, que restablecerán tu salud por completo.

—¿Cómo podré pagar tales beneficios? —Oímo reconquistar tu perdido amor?

—Devolvíómelo tu confianza.

—¡Perdon! ¡perdon! dijo el joven, incorporándose y besando las manos de Teory. —Cuánpas fueron de mi excesivo amor. Bien caro pagó mi desconfianza y mi loca ambición y al

—Sefior, contestó Kemis que había permanecido silencioso; perdonad á Termot, es inocente, y este perdon puede hacer nuestra felicidad.

Sea como dices; y para completar tu dicha te nombré intendente de mis dominios en este nome (provincia); y tú, hermosa Teory, que no has vacilado en amparar á tu desgraciado amante, engaláname el dia de tu enlace con esta joya, causa de la pasajera desgracia y de la felicidad de Kemis; y al decir esto, rodeó la garganta de Teory con el precioso collar de perlas.

La joven quiso arrojarse á sus piés, mas el Faraón la detuvo y salió de la cámara.

Aun se oía el ruido producido por los carros y los caballos que se alejaban en dirección de los bosques de Skara, cuando un estridente abrazo unió á los amantes y á Termot, que no encontraba palabras para ensalzar la generosidad de Amenofis I.

El escritor griego que nos trasmite la antigua anécdota, afirma haberla visto consignada en un antiguo papiro, sin embargo de la

Hace cerca de ocho días, dice aquel periódico, que esa resolución de favorecer á un gran número de condenados de la Commune ha sido tomada, pues hace también el mismo tiempo que la comisión de gracia y las oficinas del ministerio de Justicia trabajan en la formación de la amnistía.

Según los trabajos hechos hasta ahora es de esperar que alcance á más de 800 penados que existen hoy en la Nueva-Caledonia los beneficios de aquella medida de clemencia.

La lista nominal se publicará en el número del *Journal Officiel* del mismo día 30 de Junio, con las firmas del mariscal Mac-Mahon y de M. Dufaure.

Con motivo del fallecimiento de la reina, la compañía que actúa en el coliseo suspendió la función que tenía anunciada para anoche, la que suponemos se representará en la de hoy, á la hora de costumbre.

En Tortosa ha ocurrido un serio alboroto. Hé aquí cómo lo explica un colega:

«La noticia de que en los partidos rurales reinaba cierta agitación, hizo que las autoridades adoptaran medidas de precaución, y entre otras, que no se permitiera entrar á nadie por la puerta del Puente.

Poco a poco fueron agrupándose labradores de Jesús, Roquetas, Reguers, Vinallop y otros puntos, que, desobedeciendo las órdenes de la autoridad, escalaron el puente de barcas por la playa, penetrando de esta manera en la ciudad. El centinela iba a disparar contra los escaladores, cuando uno de los jefes de la guarnición le detuvo, dirigiendo exhortaciones á los amotinados para que acatasen las disposiciones de la autoridad; pero, á la vez, los que las habían burlado, penetraron en la ciudad, dando desaforados gritos de *no queremos pagar*, ocasionándose un gran tumulto en los alrededores de las Casas Consistoriales y el cierre de todas las tiendas.

Dijo mayores proporciones el tumulto una ligera herida que ocasionó un soldado con la punta de la bayoneta á un labrador que se abalanzó sobre él para desarmarlo. La gritería e imprecaciones subieron de punto, hasta el extremo de que, muchos animaban á sus compañeros á escalar las Casas Consistoriales, á pesar de hallarse defendidas por un fuerte retén de la guardia civil que ocupaba también las avenidas contiguas.

El gobernador militar se mezcló entre los amotinados reconviéndoles severamente, pero fué desoído, continuando con más fuerza los gritos de *abajo el reparto!* y *fuerza los comunes!*

En este estado las cosas, la autoridad civil resignó el mando en la militar, publicándose acto continuo el bando del gobernador militar, ordenando la disolución de los grupos, como así se verificó por la fuerza pública.

Algunas familias han abandonado la población.

De Tarragona han salido para Tortosa dos compañías de cazadores de Figueras, y además se han concentrado dos secciones de la guardia civil, ocupando la carretera, el puente, casas consistoriales y otros puntos estratégicos.

Telegrafian de Berlín que va á ser preciso operar al emperador en el brazo. Continúa en el mismo estado. La opinión no cree en el restablecimiento del ilustre enfermo.

Parece que existe un proyecto muy importante sobre el gobierno del Asia. La reina Victoria ha remitido un autógrafo al czar.

Siguen las conferencias particulares entre los delegados rusos, ingleses y austriacos para preparar una solución amigable.

Puede asegurarse que Serbia no obtendrá la posesión del territorio que sus tropas ocupan actualmente, según expresión de los delegados del Congreso.

Así lo dice un telegrama recibido ayer mañana.

Encontramos en un periódico:

«Con motivo del próximo regreso de los 17.000 hombres del ejército de Cuba á la Península, y teniendo en cuenta que el punto de donde han de zarpar los buques conductores, es precisamente donde el vómito se padece de un modo endémico; que la época es la más favorable al desarrollo de la enfermedad; enfermedad que en partes de nuestro litoral marítimo ha encontrado siempre condiciones favorables para su desarrollo, nuestro apreciable colega *La Iberia* llama la atención sobre un artículo publicado con este motivo por el doctor Poggio, en la *Gaceta de Sanidad Militar*, y manifiesta la conveniencia de que toda la prensa lo haga, á fin de que las razones expuestas por el señor Poggio sean atendidas en las altas regiones.

*La Iberia* recuerda muy oportunamente los estragos causados por el tifus intertodox en 1800 en Cádiz, Sevilla, Jerez, Córdoba y otras muchas importantes poblaciones; los de 1803 y 1804 en Málaga, Granada, Antequera, Alcalá y Cartagena, y los de 1810, 1812, 1846, 1862 y 1870 en otros puntos, epidemias im-

portadas por buques procedentes de las Antillas.

*La Iberia* aboga por que, no pudiendo aplazarse hasta el otoño la venida de las tropas del departamento del Ferrol ó la costa del Cantábrico para su desembarco y cuarentena, por ser estos puntos menos favorables al desarrollo de aquellas enfermedades.

La señora de nuestro querido compañero señor Estrani, continúa mejor de la grave indisposición que padece.

Suponemos que por la alcaldía de la capital, de acuerdo con la autoridad militar, se adoptarán las medidas convenientes para el acuartelamiento de las fuerzas que procedentes del ejército de Cuba, empezarán á llegar á este puerto en la próxima semana.

#### CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 25 de Junio de 1878.

Muy señor mío: Como decía ayer, la enfermedad de la reina ha señalado una fregona en los hechos políticos y en los debates parlamentarios. Se da como seguro que el mismo Navarro Rodrigo, más interesado que nadie en llevar hasta el último término el que quedó pendiente hace tres días, renuncia á la rectificación á fin de que su empeño en diverso sentido no se interprete de un modo desfavorable. Por esa razón, que los ministeriales tendrán más de un motivo para agradecerle, se reanudará hoy la discusión del presupuesto de ingresos, defendiendo su voto particular el individuo de la comisión y diputado catalán, señor Florejachs.

Encuentro ocioso decir que, protecciónista acérnimo, defenderá estas teorías en general para venir á parar á la situación especial por que atraviesa Cataluña, en cuyo caso no será difícil promover algún diálogo interesante con el Sr. Jove y Hévia, diputado que no suele transigir con lo que no sea obra exclusiva del gobierno: como si este fuera tan afortunado que obrara prodigios en todo. Ni en todo ni en nada, podría decir el país que ve pasar uno y otro año con satisfacciones pocas y gravemente muchos; pero ¿quién es capaz de pedir, no ya justicia, si que imparcialidad á esos señores que suelen medir la cosa pública por la satisfacción de sus deseos?

El gobierno obra perfectamente al gravar los impuestos; vela por los intereses del Estado cuando invade las atribuciones eclesiásticas, que tuvieron el cuidado de respetar los radicales y hasta los republicanos; por el orden público cuando impone multas y suprime periódicos; es prudente y comedido cuando, acorralado y maltrecho por las oposiciones, transige con estas en puntos esenciales, como ha sucedido con los presupuestos de Puerto-Rico; es previsor y diferente cuando, amenazado por los obispos y demás gente ultramontana, tiene el buen acierto de retirar de la discusión las bases de instrucción pública, y es, en una palabra, el actual el mejor y el más sabio de los que hemos tenido por lo mismo que ampara todos los intereses y da satisfacción á todas las necesidades.

Es posible transigir con personas que afectan creer á pies juntilllos en ese montón de palabras huecas?

Casi, casi debemos alegrarnos, en vista de ello, de que no figuremos para nada en el Congreso internacional y diplomático de Berlín. De seguro que nos arrojan los oídos de haber sucedido lo contrario. Por desgracia para ellos, si el prestigio del gobierno es poco dentro de casa, aun es menor, mucho menor fuera. Por no considerarnos apenas, hasta Portugal, ese pedazo de tierra que forma parte de nuestro corazón y de nuestras entrañas, se permite oponer reparos, y reparos, un tanto odiosos á mi juicio, á las justas, justísimas peticiones que hemos formulado con motivo de los sucesos ocurridos en la Isla Cristina.

Pero hasta esto sirve de motivo de los a los ministeriales. Sería quijotesco, dicen, querer entrar á viva fuerza en el Congreso de Berlín; sería neroniano, añaden, prevalecerse de la debilidad de Portugal para obligarle á satisfacer nuestras exigencias. Pero, señor, daba pregunta: ¿qué hacemos entonces en el mundo? Si este gobierno no sirve para engrandecer moral ni materialmente á España, ¿por qué no dimitir?

Dimitir! Santa palabra! ¿quién es capaz de hacerlo en España por su propia voluntad? Eso no es posible tratándose del gobierno, que se considera más fijo en su lugar que la roca Tarpeya, que es fama se conserva en el mismo sitio sin que le hayan hecho mella las grandes revoluciones políticas, sociales y atmosféricas por que ha pasado la Roma de los cónsules y emperadores; semejantes arranques solo son propios de autoridades menos importantes, del general Primo de Rivera, de quien se asegura que dejó la capitana general de Castilla, la Nueva para pasar una temporada en el extranjero.

Lo singular, sin embargo, no es esto; lo singular es que se da á la vez como un hecho cierto e indudable que el general Jovellar, á favor del cual hablara pronto la *Gaceta*, se propone imitar su ejemplo tan luego ponga los pies en la Península. Si traerán algun ne-

ocio entre manos ambos señores! Quizá nos lo digan pronto los periódicos belgas, país que, según dicen, se proponen visitar. Despues... después podrá haber función de desagravios, encargándose de un papel importante el señor Navarro Rodrigo (D. Antonio). Y vamos tirando.

Las noticias sobre la enfermedad de la reina, no dejan de ser gravísimas. —

#### TELEGRAFÍA PARTICULAR

DE LA VOZ MONTAÑESA.

Londres 26 (5-55 t.)

El Congreso acordó que los rusos evacuen la Bulgaria y la Rumelia y los turcos á Varna.

París 26 (7-55 t.)

Corren rumores de que Inglaterra se propone ocupar á Chipre para proteger el Asia.

Turquía ocupará en absoluto todas las fronteras de los Balcanes.

Madrid 26 (8-58 t.)

Congreso. —Leida comunicación participando fallecimiento de la reina. Cánovas ha pronunciado un sentido discurso.

Acuerdase suspender las sesiones por algunos días.

Escenarios y tribunas completamente llenos.

Madrid 27 (12-55 m.)

El cadáver de la reina se pondrá hoy al público.

El viernes se verificará la solemne traslación al panteón del Escorial.

Se preparan grandiosas y solenes horas fúnebres.

Ha sido acordado no embalsamar el cadáver.

Teatros y Bolsa cerrados.

Fabra.

#### BOLSA DE PARIS.

3 por 100 francés, 76 35.  
Exterior español, 14 11 2.  
Amortizable, 32 7 18.  
Consolidado inglés, 95 5 18.

Salud a todos devueltas sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENIA ARABIGA

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flatos, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, agogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aiento, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. —90.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castelluart, del duque de Flusko, la señora marquesa de Brehan, lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor doctor catedrático Wurzer.

Cura num. 65.411. Vervant 28 de Marzo de 1866. —Muy señor mío: Gracias á Dios que la *Revolenta* de usted me ha salvado la vida. Mi naturaleza débil, abatida por el padecimiento de una fuerte dispepsia que durante ocho años, fue combatida sin resultado por los médicos, que me creían próximo á la muerte, ha adquirido la salud, que sólo debí á la virtud

A BRUNELERE, presbítero.

Cura num. 45.279.—Tesis. —Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, extremo y sordera durante 25 años.

Cura num. 1979.—Journeys (Alpes-Marítimes), 1 Julio, 1871.—Desde que hago uso de su preciosa *Revolenta*, siento un nuevo vigor; mi padecimiento de la faringe como también los que experimentaba en todos los músculos, tienden a desaparecer.

MEYRERET, presbítero.

Cuatro veces mas nutriente que la carne y no irrita económicamente su precio en medicinas.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes.

En casa de noche de la señora, 1 libra, 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 horas, 80 rs.; 12 horas, 170 rs.; y 24 horas, 300 rs.

Depósitos en Santander: Nemesis Cagigal, Farmacéutico, calle Hernán Cortés, 2.—Berruezo Correas, Farmacéutico, calle de San Francisco.—Saro y Quintana, Droguería, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

UN BÁTHY y Compañía (Limited), calle de Valverde, num. 1, Madrid.

Dolor de cabeza curado! —La indigestión imperfecta, con sus invariables concomitantes, la perturbación simpática del hígado y del vientre, son la causa excluyente de la Jaqueza y de la Neuralgia. —Por que sufrir esa intensa agonía cuando un frasco y algunas veces unas dosis de las Pildoras Azucaradas de Bristol bastan para extirpar para la vez la causa y sus consecuencias. —El dolor de cabeza crónico del carácter más obstinado,cede inevitable y prontamente a este remedio el mas suave, agraciado y encauz de chancas catárticas y amigdalinos se conocen y á cui no puede resistir largo tiempo ninguna enfermedad originada por el desarollo del estomago, por la condición morsosa del hígado, por la irregularidad o estreñimiento del vientre, ó por las dificultades inherentes al bado sexo.

En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zarzaparrilla, de Bristol debe ser cada día con las Pildoras.

#### Baños de ola de Ubiarco

PROVINCIA DE SANTANDER

Fonda Primera de Cantábrica.

Desde 1.º de Julio se abrirán al público estos tan acreditados baños. Hay coche de la fonda en la estación de Torrelavega, para conducir á los bañistas hasta el mismo pueblo. Hay baños calientes para tomar á la temperatura que requieran los padecimientos. Hay también fuente de agua ferruginosa.

15a1

#### Traspaso.

A voluntad de su dueño se traspasa una tienda y almacén situados en la calle de la Compañía, núro 14.

#### Arriendo.

Habiéndose reconstruido en el Sardinero la casas-hostería antes denominada LA ESPAÑOLA, dispuesta expresamente para esta clase de establecimientos, se anuncia al público á fin de que llegue á conocimiento de las personas que deseen arrendarla.

Para tratar de su ajuste dirigirse a sus propietarios los Sres. Roviralta y López, talleres de maquinaria y fundición, Alameda segunda.

17

#### BANOS TERMALES DE CALDAS DE BESAYA

PROVINCIA DE SANTANDER.

Desde 1.º de Mayo quedan abiertas al público las fondas Principal y la de la Montaña, las que han sido arrendadas por bastante número de años al conocido fondista Sr. Coterillo, habiéndose introducido grandes reformas y amueblado nuevamente las habitaciones, así como se están haciendo también magníficos jardines y paseos. Dichas fondas son las exclusivas que se comunican interiormente con la galería principal de los baños, teniendo derecho gratuito á entrar en el Casino los que se hospeden en ellas. En dicho Casino se darán algunas funciones y bailes.

Los precios de hospedaje serán sumamente reducidos, sin perjuicio de los grandes gastos que el Sr. Coterillo ha tenido que hacer, proponiéndose por este medio que la concurrencia sea mayor.

En la acreditada Fonda de don Gil Villafranca de Ontaneda, informan de una casita situada á la izquierda del camino real, muy próxima a los baños de Alceda y Ontaneda, con buenas vistas compuesta de cinco desagudos y espaciosos dormitorios, comedor y cocina. Es apropiado para una familia.

Las personas que quieran tratar de arriendo por meses ó temporada, Villafranca les enterará.

#### Nueva fundición de hierro

Se fabrica toda clase de piezas de hierro fundido en la que han instalado los Sres. Roviralta y López en el nuevo edificio que recientemente han agregado a sus talleres de fundición de metales y maquinaria.

Se compra en el mismo establecimiento hierro colado, en chatarras.

GIBERT. ÚNICO Y UNIVERSAL ESPECIALISTA

COPIAS SACADAS DEL NATURAL.



SINTOMAS GENERALES QUE EXPERIMENTAN LOS QUE PADECEN DE LA TÉNIA Ó LOMBRIZ SOLITARIA.

Dolor de cabeza casi continuo.—Demacración.—Constipados frecuentes.—Sueño intranquilo.—Palidez.—Inapetencia.—Náuseas por la mañana.—Ruido ó movimiento en el estómago, nacido en el lado izquierdo y en el hipocondrio del mismo.—Excreción y otras veces diarrea.—Accidentes.—Hemorragias por las vías superiores ó inferiores.—Estos síntomas son los que más comúnmente experimentan los pacientes. A veces no se presentan algunos de los indicados, y sin embargo existe la Ténia. Otras veces la existencia de este ser va acompañada de padecimientos tan variados, que sería imposible fijarlos aquí.

En los folletos, que se reparten gratis, constan los nombres y domicilios de los pacientes curados, y los ejemplares de las Tenias expulsadas pueden verse en el gabinete del Sr. Gisbert. Se reparten gratis los folletos en la periquería de D. Pedro Buchs, San Francisco, 23, principal, y en la farmacia del Sr. Ruano, Muelle, 6.

Calle de Atocha, 111, segundo, Madrid.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander 20 de cada mes  
Y de Coruña (escala) el 21 de id.

PASAJE DE TERCERA CLASE POR 35 duros.

PRESTAN ESTE SERVICIO LOS VAPORES  
A. Lopez, Guipúzcoa, Comillas, Mendez-Núñez, Puerto-Rico,  
España, Santander, Gijón, Coruña, Habana, Ciudad Condal  
y Alfonso XII.

Estos mismos vapores salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes.  
Consignatarios en Santander, Sres. Angel B. Pérez y Compañía.

Italia, Bélgica y Francia

IMPORTACION DIRECTA DE

MÁRMOLLES

de todas clases, aserrados en tablas lastres, losetas, etc.

Juan Vallesca

Calle de Codols, núm. 23, almacén

BARCELONA

DEPURATIVO UNIVERSAL DE ORDOÑEZ

VERDERO PURIFICADOR DE LA SANGRE

SUPERIOR A LOS ROBS Y ZARZAPARRILLAS

Su eficacia es infalible en todas las enfermedades debidas a algún vicio general de la sangre, como son las afecciones de la piel, ardores, erupciones, granos, herpes, irritaciones, llagas, tumores, etc.

Se vende al precio de 14 reales el frasco de 300 gramos, en Santander, Martillo, 5, botica de Ordoñez.

GARGANTA, VOZ, BOCA

PASTILLAS DE DETHAN Son el remedio lo mas eficaz contra los padecimientos de la Garganta, las Estinosis de la Voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la irritación que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, durante y después de la curación. Las recomendamos también a los Srs. PREDICADORES, PROFESORES Y CANTORES, porque facilitan la Emisión de la Voz y fortifican la Garganta. —En Paris, Dr. Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depósitos de los remedios franceses. —Precio, 12 reales.

Aviso. — Para preaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas etiquetas no llevan la firma Adh. Dethan.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ninguborro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tiene rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras un cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de pildoras y bote de unguento van acomodados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533 Oxford Street, en el establecimiento central de proesor Holloway. —Se vende en la botica de D. Bernardo de Corpas, calle de San Francisco, 10, principal.

IMPRENTA

LA VOZ MONTAÑESA

En este establecimiento tipográfico se hacen toda clase de impresiones, incluso la de libros para el comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud y puntualidad.

San Francisco, 30, principal.

LAS PILDORAS

VEGETALES AZUGARADAS

DE BRISTOL

El medicamento anti-biloso más popular que se conoce, garantizándose que sólo contiene sustancias vegetales. La Podofilia y Leptandra constituyen sus principios activos. Son un antídoto infalible contra la Jaqueca, Flatulencia, Gastrotritis, Cardialgia, Indigestión, Dispepsia, Congestión del Hígado, Dolor de Costado ó de Espalda, Constipación del vientre, Almorranas y para toda complicación del Hígado, Estómago y Riñones. De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Ferrer y Batlle, Barcelona.

Máquinas

para la elaboración de jabones cocidos con todas las reglas del arte en una sola operación brevísima. Sistema el más perfecto de cuantos se conocen. Se fabrican cuantas clases tienen mejor aceptación en esta marca. Utilidades positivas sin riesgo de ninguna clase. El inventor, procedente de Madrid, con 17 años de práctica rigurosa, se encarga personalmente de montar y dirigir en su fábrica, ya a sueldo, ó participación ó por un tanto a zido. Pidanse prospectos y datos a D. Francisco Casares Martín, en Torrelavega, donde se halla pronto á acudir á donde se le llame.

Traspaso

En buen sitio de la población se hace de una tienda sin géneros, propia para ultramarinos ó para cualquiera otra industria; precio módico; informar en esta redacción.

CON GARANTIA POSITIVA Y UNIVERSAL

Y CASAS ESTABLECIDAS

EN TODO EL MUNDO

Se dan y remiten por correo catálogos ilustrados con listas de precios.

ULTIMOS ADELANTOS  
MAQUINAS CON VOLANTE DE RESORTE,  
a triple combinacion.

Este nuevo adelanto evita radicalmente la rotura de la aguja é hilos, y suspende el que trabaja la máquina al hacer las canillas.

Nuestra LEGITIMA máquina,

SINGER,

recomendada por la higiene, está preparada para coser á pie, y á mano, indistintamente y es la única que no fatiga á la persona durante su uso.

Nadie más que nosotros podemos vender las legítimas máquinas de nuestra propiedad, las cuales vendemos a plazos desde

10 REALES SEMANALES  
ó al contado con 10 por 100 de descuento.

13, calle de la Blanca, 13

CASA DE PERIBAÑEZ

28—Blanca—28

LAZOS Y CHALLINETAS

desde 6 á 50 reales una

28—Blanca—28

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS

CAPSULES-MOTHES

Depósito en Tribunal de Commerce et au Conseil des Prud'hommes

MOTHES, EUSTACHE & C<sup>°</sup>

R. Jean-Jacques Rousseau, 68, Paris

Pharmacie de Sainte-Anne, 29

Medaille d'Or obtenu à la Foire de Mothes le 1<sup>er</sup> Juillet 1855.

Reproduction Interdite

Se vende en las principales farmacias.

LOS TRES

DESCUBRIMIENTOS MODERNOS

INVENTADOS

POR EL DOCTOR ADELUC,

elogiadoss por toda la prensa por sus buenos resultados.

El abrotano.

Cuyo solo nombre expresa bien sus buenas propiedades, que son refrescar la cabeza,

destruir la caspa, alimentar la raíz del cabello, hacerla salir con fuerza, cubriendo de pe-

lo la cabeza á los pocos días de usar este singular específico.

Precio del frasco, 20 reales.

Elixir del Peru.

Para el dolor de muelas y todos los males de boca no hay específico más infalible en

el mundo conocido. —Precio del frasco 12 y 24 reales. —Advertiendo que este elixir

de se usase diariamente. Limpia, fortifica y hace desaparecer por completo los malos olo-

res de la boca.

La deliciosa agua de las Carmelitas.

Este maravilloso invento hace desaparecer por completo los dolores de cabeza y demás

partes del cuerpo. —Precio del frasco 12 rs. Único depósito en España y Perumería Inglesa

de Martinez, Burgos. Los pedidos al por mayor se harán en dicha casa. Grandes des-

cuentos.

Se venden en todas las perfumerías y Droguerías.

Único punto de venta en Santander. Farmacia y laboratorio químico del Licenciado

D. Manuel Rodríguez Jiménez, calle de Val-Ras, casas del Sr. Pombo.

ROB BOYEAU LA AFFEUTEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia

Garantido legitimo por la firma del Dr. GIRAudeau de S-GERVAIS.

El Rob vegetal Boyreau Laaffeur, de una digestión fácil, grato al paladar y al

olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas

los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas,

el escorbuto, péridas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades

contagiosas nuevas, inveteradas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Como

poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y a

a la naturaleza a desembocarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado

con exceso. —En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de S-GERVAIS, Paris, 12, calle Richer.